

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City  
 CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.  
 UKRAINIAN LABOR NEWS  
 WINNIPEG, MANITOBA, CANADA  
 Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК III. Ч. I. СУБОТА, 1. СІЧНЯ 1921. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JANUARY 1st, 1921. No. 1. VOL. III.

## Новинки.

### КОНГРЕС ФРАНЦУЗЬКОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

Французькі соціалісти прилучилися до III Інтернаціоналу.  
 ТУР, Франція, 29. грудня. — Французька соціалістична партія перебрала нині великою більшістю голосів за абсолютною злукою з III Комуністичним Інтернаціоналом.  
 Внесені лівого крила за вступленням до III Інтернаціоналу дістало 3.208 голосів, в той час як друге внесення посла Жана Льюге, від центрів якого жадано, щоб конгрес заявив незалежність, чи він визнає виключення Льюге і його сторонників з Інтернаціоналу, отримав 1.022 голоси. Делегати, що мали 397 голосів, стрималися від голосування.

Конгрес зівстав отворений 25. грудня. Присутних на конгресі делегатів є 350, які репрезентують 180.000 членів партії. Рішено взяти рішення на порядок дня справу прилучення до III Інтернаціоналу, хоча справа була послідна на програмі.  
 Делегати голосують мандатами, отримавши свої інструкції від своїх округів.

### Кляра Цеткін на конгресі. — Прибула до Франції потайки.

ТУР, Франція, 28. грудня. — Кляра Цеткін, посол до німецького парламенту і членка виконавчого комітету Третього Інтернаціоналу, якої паспорт Французи відмовилися завідувати, прибула нині нагло до салі, де відбував ся французький соціалістичний конгрес.

М. Фросар, секретар французької соціалістичної партії, який промовляв в імені комуністів, був перерваний підчас своєї промови і делегати привели Кляру Цеткін на п'ятому поверсі.

Кляра Цеткін є бітоволоса жінчина в віці 60 літ. Вона була одита в просте брукатне убрання і її привитано бурєю гримих оплесків.  
 "Французи заборонили мені прийти сюди, — сказала вона до делегатів, — однак як добра комуністка я таки прибула".

Двері салі замкнуто на ключ, телеграфічні і телефонічні дроти в салі відтято і нікому не дозволено вийти. Потім Кляра Цеткін продовжала свою промову, п'ятуючи "Шайдеманів, Носких і Реноделів всіх націй". Вона нап'янувала також угодовців і всіх тих, що старують ся сформулювати "Інтернаціонал" в опозиції до Комуністичного Інтернаціоналу в Москві.

Наближає до розколу партії.  
 "Розколять вашу партію, щоб осягнути добірнішу єдність", — радила конгресу Кляра Цеткін. "Я визнаю вас усунути з вашої партії всіх соціалістичних і всіх хитачих ся центрів і сформувати одну революційну силу, спосібну до дисципліни, енергійної акції і еманіпації пролетаріату".

"Варвари, які знищили старинну катедру в Рейме, належать до тої самої класи, поряд і фамілії що й ті, які знищили старинний собор в Кьйлі,

— кричала вона, говорючи про польську війну проти Соціалістів, яка вела ся при альянській підмозі.  
 Кляра Цеткін прибула пізно по полудні і промовляла через пів години. Потім вона відійшла в супроводі малого гуртка приятелів. Нікому не дозволено було вийти через 20 минут, щоб дати її спрому від'їхати так само тайно, як і вона прибула.

Пі прибуття на конгрес було несподіване. Думають, що вона прибула автомобілем і по опущенню салі конгресу удала до німецької границі.  
 М. Фросар заявив, що комуністи будуть і на далі брати участь у виборах, йдучи за порадою Леніна, однак будуть уживати парламенту лише як трибуни для проголошування його неспособности.

### Телеграма з Росії.

Конгрес отримав нині від російського прем'єра Николая Леніна і російського міністра війни Льва Троцького та голлови III Інтернаціоналу Зіновєва телеграму, в якій він став повідомлений, що французькі соціалісти можуть одиноко лише тоді прилучити ся до III Інтернаціоналу, коли безумовно приймуть всі 21 точки, уложені тим Інтернаціоналом.

Поляки повинні опустити Східну Галичину і признати її незалежність, каже А. Йоффе.

КОПЕНГАГА, 26. грудня. — Газета "Політкен" містить слідоуче доносене з Риги: Предсідатель російської мирової делегації Адольф Йоффе, в розмові з представниками газет заявив:

"Врангель розбитий і Росія не має тепер причини боятися Польщі. Если польське правительство і на далі буде саботажувати мир, то се приведе до воєнних наслідків. Росія жадає, щоб Польща відмовилася від заборочої політики в відношенню до окарних держав. Перше всего Польки повинні опустити всю Литву і Східну Галичину і признати її незалежність".

Віддали залізницю Вільно-Двінськ Польщі.

ВАРШАВА, 30. грудня. — Формальне повідомлене вислано до Литви, що залізнична лінія межі Вільно і Двінськом останиє при Польщі і що запропонований плебісцит відбуде ся лише на території положений на захід від тої лінії. Се повідомлене було вислане комісією "ліги націй", яка занімала ся виготовлюванем деталей плебісциту, і тут розуміють, що в наслідок сего, Литва залишить думку плебісциту в окрузі Вільно.

Масове розстрілюванє польських прихильників в Польщі.

БЕРЛІН, 25. грудня. ("Форвертс") — Польське правительство видає щодня вирок смерті на особи, які підчас більшовицької окупації займали місця в більшовицьких урядах.  
 Військовий суд в Ракошні засудив 12 бувших біль-

шевицьких урядників на смерть, а 16 на тяжку в'язницю.

### Мирові переговори в Ризі були перервані лише через свята.

РИГА, 28. грудня. — Мирові переговори між Польщею і радянськими республіками були перервані лише через три дні різдвяних свят. Члени комісії відновили свою роботу вчора і всякі поговорки, що переговори були перервані в наслідок конфлікту між комісіями, оказались ся без жадної основи.

Ніяких непорозумінь на мировій конференції не сподіються ся.

### Уступленє польського прем'єра Вітоса і міністра праці.

БЕРЛІН, 25. грудня. ("Форвертс") — Крім Ігнаца Дашинського виступили з польського правительства також прем'єр Вітос, провідник лівової партії, і міністр праці. Польська соціалістична партія ршила не брати рішучо жадної участі в реакційній правительстві.

### Засуд десятих угорських народних комісарів.

БУДАПЕШТ, 29. грудня. — Вчора угорський суд видав засуд на десятих народних комісарів. Чотирох засудив на смерть, через повизанє, а шістьох на досмертну в'язницю.

### Советське павительство відкликало з Лондону Красіна.

ЛОНДОН, 30. грудня. — Нинішня бездротна депеша з Москви каже, що так як Велика Британія, яка недавно прийняла лінійний договір щодо відновлення торговлі з Росією, тепер цілковито перемінила свою позицію і явно уникла зложений нею в липні зобовязань, советське правительство ршило відкликати з Лондону Леоніда Красіна, советського комісара торговлі і промислу, щоб з ним порадили ся в сій справі.

### Совети демобілізують армію.

Нинішня бездротна депеша з Москви каже, що в наслідок закінчення важливіших мілітарних операцій, розпочалася вже частинна демобілізація російської червоної армії. Ся акція дасть Советській Росії можливість сконцентрувати свою силу на принципіальних економічних проблемах краю.

### До Москви прибули представники канадської фірми.

КОПЕНГАГА, 29. грудня. — Сюди доносять нині, що до Москви прибув представник англо-канадської фірми для переговорів з советським правительством в справі великих лідових концесій в північній Росії. Сказано, що представник Бугов бажде набути концесії на ті землі, які не є включені в концесії американських капіталістів, одержаний Вашингтоном Д. Вандерліпом.

### Совети зміняють свої операції на Кавказі.

ПАРИЖ, 28. грудня. В отриманій тут нині депеші з дипломатичних жерел наткається ся, що більшовики дуже змінили свої операції на Кавказі і загрожують новим прибалтійським державам.

### ГРУЗІЯ СТАНЕ СОВІТСЬКОЮ. Пересаджуване соціалістичного руху в краю.

ТІФЛІС, 28. грудня. — Правительство грузинської республіки розпочало енергійні кроки проти осіб підозрілих о більшовизм. Репрезентанта Советської Росії вигнано з Кураїса, на північ від Батума, а на соціалістичні клуби зроблено наїзди, поарештовано їх членів і забрано оружє і документи. Остру ноту вручено М. Шеманови, який репрезентує тут московське правительство, заявляючи, що адміністрація республіки ршила ся вести немилосердну війну проти заговорників і не буде толерувати советських горожан в сій краю.

Грузія, однак, є цілковито оточена більшовицькими державами і сподіються ся, що вона мжждо хвилі буде навішена советським гураганом. Тутешні комуністичні провідники одержали інструкції удати ся до міста Деліжану, на північній кінці озера Гоча, і встановити там революційний комітет. Коли се буде зроблено, ім поручено завести советський режим і звернути ся з апелем о інтервенцію до російської армії, сконцентрованої здовж східної границі. Сей плян переведено успішно в Вірменії.

Вірменське правительство вислало до адміністрації Геруві ноту, домагаючи ся переведення плебісциту в провінції Акальхаяк, де 70 процент населення становлять Вірмени.

### Комуністичні школи в Англії.

ЛОНДОН, 26. грудня. — Лондонська газета "Таймс" радить правительству підняти острі міри проти поширюючої ся в краю комуністичної пропаганди.  
 Газета твердить, що комуністи покрили Англію цілою сіткою "червоних" недільних шкіл, до котрих записалось поперех 10.000 дітей. Діти вчать "десять пролетарських заповідей", співають революційні пісень і приучують уживати в розмові слова "в'ярши".  
 Для дітей видаєть ся журнал "Red Dawn".

### Знесли власність на книжки.

ЛОНДОН, 24. грудня. — З Москви доносять, що в Росії знесено окремим декретом приватну власність на книжки і бібліотеки, котрі від тепер будуть уважатись власністю держави.

### Звірства польських офіцерів.

БЕРЛІН, 22. грудня. — Варшавська польська часопись "Народ" пдає спис жінок, які взяли в полон польські війська підчас свого наступу на Росію і над якими в варварський спосіб знущали ся польські офіцери. Ті польські пані допускали ся на полонених "більшовичках" таких насильств, до яких є здібна лише здегенерована польська шляхта.

### Польська армія перемінилася в армію жебраків.

БЕРЛІН, 20. грудня. — "Робітник", орган польської соціалістичної партії, малює в одній з своїх останніх статей подложене польських жовніврів в дуже сумних красках. Здемобілізовані жовніри, котрих Пільсудський еше недавно збирав ся завоювати Со-

ветську Росію, вертають домів в лахмітях і без куска хліба. Хорообрі офіцери задрають з жовніврів мундури і бувша польська армія, півголодна і холодна, вертає до своїх сіл, де на місце відпочинку находити нужду.

### Поділили ся Сирією і Палестиною.

ПАРИЖ, 23. грудня. — Прем'єр Лейг і Лорд Гардінг, британський амбасадор у Франції, підписали сьогодні французько-британську угоду, якою регулюєть ся дежі справи в Сирії і Палестині. Се відноситься ся головно до границь адміністрації залізничних і водяних шляхів.

### Чічерін протестує.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 22. грудня. — Юрій Чічерін, російський советський міністр заграничних справ, вислав під датою 20. грудня бездротну телеграму до прем'єрів Греції, Румунії і Югославії, в якій протестує проти мнимой продажі генералом Вранглем майна, включно з торговельними кораблями, яке, як він каже, належить до російського народу.

Чічерін говорить, що правительство, яке дає дозвіл на того рода трансакцію, допускаєть ся ворожого винку проти російського народу і в виду того домагаєть ся, щоб без проволочно заряджені міри в цілі звороту Росії її торговельної флоты.

### Побіда соціаліста при виборах до парламенту.

ПАРИЖ, 22. грудня. — Велика побіда соціалістів при доповняючих виборах в Лорде-Гарон, викликала в французьких урядових кругах велике затрівоженє. Соціаліст Жан Рено, який кандидував на більшовицькій програмі, одержав 18.651, підчас мли його противник, якого поставила коаліція всіх прочих партій, одержав всего 14.000 голосів. (В минулому році соціалістичний кандидат здобув в тім окрузі лише 7.000 голосів.)

### Цілковита побіда соціалістів в мексиканським степі.

МЕКСИКО СІТІ, 23. грудня. — Соціалістична партія в степі Кампече віднесла повну побіду при виборах до степійо союму і до міських рад. Всі міські ради і цілий сойм складають ся виключно зі соціалістів.  
 (Стеят Кампече лежить на південнім півострові Мексики, північ-степію Юкатан.)

### БОЛЬШЕВИЗМ ОГОРТАЄ СЕРЕДНУ І ПОЛУДНЕВУ ЕВРОПУ.

ЛОНДОН, 18. грудня. — Сер Роберт Горн, президент промислової ради, відбував нині дальшу конференцію з Леонідом Красіном, представником Советської Росії. Сподіють ся, що невагом справа торговельного договору між Англією і Советською Росією буде полагоржена. У тісній злуці з сям стоїть справа безробіття в Англії, яке може довести до великої катастрофи.

Є багато причин, які прижеволюють Англію до безпроболодного заключеня торговельної угоди з Советською Росією. Як всі запевдають, до Європи загостить страшна зима,

страшніша ніж всі попередні. В Англії безробітє зросло до небувалих розмірів, хоч положене в Англії є корисніше в порівнанню до страшних відносин, які панують в інших краях Європи.

Большевиизм прибрав нараз дуже грізні розміри і огортає нині цілу середню і полудневу Европу. Комунізм поширюєть ся нині з великою скоростю в Румунії, Польщі і Чехословаччині. Цілий Кавказ в руках большевиків. Советська Росія починаєть ся інтересувати справами Греції.

Політики дуже песимістично глядять на дальший хід подій у всіх краях між Балтійським і Середземним морем. Большевики поширили свою діяльність також в Азії, розвиваючи живу агітацію в Персії.

Мужі, яким залежить на тім, щоб поправити економічні відносини і здержати поширенє большевизму дальше на захід і північ, роблять зусилля прискорити заключенє торговельної угоди між західними державами і Советами. Про се знає Советська Росія і вона тепер нарочно зволікає з переговорами. Вона бачить скрутне положенє європейських держав і тому сподієть ся осягнути для себе не лише ліпші користи торговельні, а але й політичні.

Німеччина, користаючи з низької вартости валюти, майже зовсім виперла Англію з ринків в Польщі, Австрії, Румунії і Чехословаччині. Англійські купці не є в силі конкурувати з Німцями.

Одиноким спосабом ратунку для істнованя Англії є піднести заграничну торговлю і зменшити безробітє. Коли Англії не вдасть ся сего осягнути, катастрофа є неминучою.

### Американське вугле в Росії.

МОСКВА, 30. листопада. (Через Штотгольм; "Роста" Відень). — В советським порті Мурманськ виладуюно вугле з трох американських кораблів. Деятох дальших кораблів з американськими товарами сподіють ся в слідоучих днях.

### Матір гніває ся на непослушну дитину.

ЛОНДОН, 15. грудня. — Кореспондент робітничого дневника "Дейли Гералд" ише з Відня слідоуче:

"Інформації, які я дістав з урядових польських кругів виказують, що з причини розбитя Врангля відносини між Францією і Польщею захитали ся.

"Французьке министерство заграничних справ подало отверто до відомо Польщі, що Франція незадоволена з того, що Пільсудський підписав рижську угоду з Советами без включеня до неї клявузулі, котра зобовязала би советську Росію заперестати офензиву проти Врангля, Петлюри і Балаховича".

(Таки нема ліпшого як мати добру матір, що дбає про своїх діточок.)

### Привіз платину з Росії.

ГАРІЕТТЕ, 14. грудня. — Нелсон Нолф, американський жовнір, що був з американською армією в Архангельську і повернув до Америки, привіз з собою кілька кавалек лискучого металу, котрі він найшов недалеко Архангельська над рікою Двіною. Спеціалісти, які пробують і оцінюють металі заявили йому, що се є найліпшого рода платина, якої вартість вносіть около 18 тисяч доларів.

### ВАЖКЕ ДЛЯ ЧЛЕНІВ УКР. РОБ. ДОМУ.

Повідомляєть ся всіх членів Українського Робітничого Дому, що

### СПЕЦІАЛЬНИЙ МІТІНГ

в справі вибору делегатів на загальні річні збори, відбудєть ся в неділю, дня 2-го січня 1921, о год. 2.30 по полудні.

Кождий член повинен обовязково ввистити на мітінгу, як також просить ся взяти з собою членську книжочку.  
 Хто з членів не отримав еше членської книжочки, хай зголосить ся до офісу У. Р. Д. Заряд.

## ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ, 1-го СІЧНЯ 1921.

Драматично-Співачкий Кружок Укр. Робітничого Дому

— відіграє

славну драму з робітничого життя в 4. діях С. Белої п. н.

### "БАТРАКИ"

Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

В П'ЯТНИЦЮ (на Різдва), ДНЯ 7. СІЧНЯ 1921

Товариство ім. М. Заньковської

— відіграє

чудову драму з козацьких часів в 5-ох діях В. Гринченка п. н.

### "ЯСНІ ЗОРІ"

Штука надзвичайно интересна, тому старайтесь прийти і побачити її.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

В СУБОТУ, ДНЯ 8. СІЧНЯ 1921

Товариство бандурист

— відіграє

одну з найкращих комедій п. н.

### "ВОРОЖБИТ"

Штука дуже интересна і всіх зодовольить.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.